

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Позаастали

стежки-

дорожки...

Тревожный
сигнал

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Городская газета г. Ленинска-Кузнецкого Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 79 (14992)

Вторник, 24 апреля 1990 года

Цена 3 коп.

ЖИВУТ ТРАДИЦИИ ПОЧИНА

Шахтеры города 21 апреля работали, что называется, из себя. Большинство коллективов шахт решили деньги, заработанные на субботнике, оставить на предприятиях.

Естественно, это стимулировало. И если часть бригад шахты, к примеру, «Полысаевская» начали раздумывать, выходить ли вообще на субботник, то потом, когда узнали, что все заработанные средства будут использованы при подготовке к празднованию 50-летнего юбилея шахты, они сомневаться перестали, и все согласились отработать свое в выходные дни (не обязательно 21 апреля, а в течение месяца). По той же схеме будут трудиться и горняцкие коллективы других шахт.

В целом на шахтах субботник прошел деловито и без лишнего шума. А в шахтоуправлении «Кольчугинское» участок ПРТБ решил отдать заработанное на субботнике подшефному интернату № 5. К сожалению, подобные благотворительные решения приняли в городе немногие шахтерские коллективы.

Управленческие же работники, как всегда в этот день, трудились на благоустройстве территории, выезжали готовить к летнему сезону свои пионерские лагеря. На ряде шахт (на шахте «Комсомолец», к примеру) старший горный надзор занимался расчисткой конвейеров.

В целом на шахтах субботник прошел деловито и без лишнего шума.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

☆☆☆

На камвольно-суконном комбинате коммунистический субботник проходил в два этапа: одна смена отработала на производстве в счет субботника 14 апреля, другая — 21 апреля.

В оба эти дня явка была нормальная. Учащиеся школы № 1 трудились на территории комбината, очищая ее от хлама в течение недели. 21 апреля за станки встали все инженерно-технические работники, а ветераны вышли на разборку патронов. В этот день у нас царила праздничная атмосфера: как всегда,

Н. ШАТАЛИНА.
Председатель профкома.

☆☆☆

В управлении водно-канализационного хозяйства на субботник вышли 445 человек, то есть все, кто не был задействован непосредственно на рабочих местах. Убирали помещения, очищали от мусора территорию всех перекачиваемых станций, гидроузлов и других производств. Разбивали клумбы, белили деревья. Короче говоря, занимались тем, чем и должны были заниматься в день весеннего субботника, — наводили санитарный порядок после зимы.

— Дворников у нас нет, — сказал начальник УВКХ В. Г. Корпусов, — все делаем сами. Каждую пятницу обычно производим уборку в помещениях и во дворах, но, а в эту субботу провели генеральную уборку. Денег никаких не зарабатывали, поэтому ничего и не перечисляем — просто поработали «на чистоту».

В. ГАЛКИНА.

турьи шахты имени Ярославского созывается организационная сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов двадцать первого созыва.

Исполнительный комитет городского Совета народных депутатов. Организационный комитет депутатов городского Совета.

К СВЕДЕНИЮ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ ЛЕНИНСКОГО
КУЗНЕЦКОГО
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ!

Исполнительный комитет и депутатский оргкомитет извещают, что 25 апреля в 10 часов в малом зале Дворца куль-

Читатели откликнулись: КЕЛЕЙНЫМ РЕШЕНИЯМ — «НЕТ!»

На протяжении многих лет я — постоянный подписчик «Ленинского шахтера». Уважаю газету: И потому был возмущен непродуманным, келейным решением партийной конференции. Зачем это сделано? Чтобы в очередной раз показать свою власть?

Целиком и полностью поддерживаю позицию коллектива редакции. Как приятно сейчас читать газету, выходящую без всяких титулов! Демократично, скромно и в то же время так объемно — городская газета... И поэтому судьбу ее должны решать читатели, а не общественные силы. Ведь

она у нас пока что одна.

А. ШЕХОВЦОВ.

Ветеран труда.

☆☆☆

Почему «Ленинский шахтер» должен обязательно кому-нибудь принадлежать? Ведь коммунисты или Совет — далеко не большинство горожан, а лишь малая часть их. Я думаю, что газете в любом случае не стоит обижать беспартийную часть населения. Время диктата прошло. Само слово «коммунист» набило основину...

Пусть в городе будет наша, свободная от всяческого влияния газета.

Г. ГОРЧАКОВ.

Читатель.

☆☆☆

Я член КПСС с 1965 года. Убеждена, что лозунг «Народ и партия едины» не утратил своей актуальности. Но может вполне утратить, если партия будет продолжать отделяться от народа, как это пытаются сделать городская партийная организация. Зачем отбирать газету у города, делать ее только партийной? Если надо — пусть горком заходит свою газету. А «Ленинский шахтер» пора окончательно вывести из под сугубо партийной опеки.

Е. СЕРЕБРЯКОВА.

Учитель школы № 9.

мой» газеты полностью заполнены материалами XXXIX конференции? Думаю, не так уж они и нужны читателям.

Чехарда со статусом «Ленинского шахтера», на мой взгляд, не что иное, как боязнь выпустить газету из-под влияния партийных органов. «Иначе судьбу городской газеты будут решать другие». Так сказано в обращении. В этом, на мой взгляд, и заключается основная причина его появления.

Очень хотелось бы ошибиться в своих выводах. Потому что я — за действительно независимую газету.

Ю. ВЛАСОВ.

Начальник участка шахтоуправления «Кольчугинское».

СВЕРШИЛОСЬ?

После этого заголовка мне очень хотелось поставить восклицательный знак. Да не один. Но, увы. Одолевают сомнения...

Вряд ли обращение, опубликованное в № 78, идет от чистого сердца всего журналистского корпуса газеты. Не от лукавого ли оно? Сами ли журналисты решились на такой шаг? Я думаю, что нет.

Посмотрите, с какой видной оперативностью редакция изменила статус газеты по решению партийной конференции. Не поняли ведь, что допущен грубейший «ляп».

Помнит ли кто-нибудь создателей «Ленинского шахтера»? Если нет, то я назову. Это Ленинский райком ВКП(б), райисполком и райпрофсовет. Намного позже вместо «рай» появилось «гор». День рождения газеты — 1 октября 1930 года — совпал со Всесоюзным днем ударника. Люди с ее помощью боролись за вы-

что в очередной раз (который уже!) партия ставит себя выше Советской власти. Совсем забыли журналисты (и делегаты-коммунисты), что газета является еще и органом городского Совета.

И, видимо, дело не только в забывчивости. Дело в остром желании партийных функционеров получить средства массовой информации. Потому что спешка такая. А в спешке ошибки неизбежны. И сейчас газета (даже городская) полностью подчиняется, по-моему, бюро ГК КПСС. Скажете, нет? Тогда почему оба номера уже «независи-

мые» газеты полностью заполнены материалами XXXIX конференции? Думаю, не так уж они и нужны читателям.

Полнение великих планов пятилетки. Говорят, сейчас новые времена. Это заметно. Факт налицо: коммунисты города сейчас лишены своего издания. Где это видано? И что это за организация, которая сознательно отказывается от

ОГЛЯНИТЕСЬ НАЗАД!

своего печатного органа?

Я за старое и добре политическое лицо «Ленинского шахтера», которое не менялось с 1 октября 1930 года. Давайте читать хорошие традиции!

Д. БЕЛЯЕВ.

Ветеран труда.

СТАТЬ ТРИБУНОЙ ГОРОЖАН

Почти одновременно я записал два телефонных звонка. Спешили поделиться своим мнением о статусе газеты начальник цеха УКВ радиотелецентра И. Макушенко и председатель профкома ТМО-2 В. Шакурина. Оба они — за независимый печатный орган, где скрещиваются разные точки зрения, аккумулируются новости, собираются всевозможные объявления. Открытость, самостоятельность, сме-

В. ИВАНОВ.

☆☆☆

Считаю, что «Ленинский шахтер» должен быть трибуной населения города. Все мы, независимо от партийности и политических взглядов, должны иметь возможность обращаться в газету со своими проблемами и бедами, публиковаться в ней, получать поддержку. Газета должна быть городской! З. АКУЛОВА.

Пенсионерка, г. Полысаево.

Позаастали

стежки-

дорожки...

Тревожный
сигнал

Оживает, украшает себя природа в ожидании лета. И совсем скоро будут любоваться и радоваться этой красоте люди. А мы, жители Новокировского проезда, обречены уже который год на унылое созерцание строящегося когда-то здания санатория — профилактория.

Впрочем, строящегося это неточно сказано. Вернее будет, так и не начатого его строительства. Мы помним здание профилактория треста «Ленинскпромстрой» двухэтажным, в хорошем состоянии. Кто и зачем дал согласие на его снос? И вот более десяти лет тому назад в один из дней подогнали к зданию бульдозер... Экстременно расчистили площадку, вбили почти семиметровые сваи. Со временем взметнулись и заросли полыни почти такой же высоты.

Образовалась здесь свалка для отбросов, в том числе и магазинных. Используют ее нуждающиеся в общественном месте пользователи пивоварни «Садко». А самое страшное — собираются тут подростки, никто и не ищет их в этих зарослях.

Да, превратился бывший «очаг» здоровья в рассадник неблагополучия для всего района. И прибавляется тревог и забот у жителей с приближением лета. Совсем скоро замелькают среди полыни пьяные лица, займутся бесцельным времяпровождением ребята...

Так сколько еще стоять сваям? Если строительство в настоящее время никому не нужно, так не лучше ли разбить на этом месте мини-парк? Для тех же малышей, гдами лежащих в тубсанатории. Или открыть игровую площадку для детей близлежащих домов, которые очень нуждаются в ней. Наконец, сделать сквер, где могли бы посидеть бабушки-старушки вечерком возле красивой клумбы, погулять с колясками молодые мамы.

Хотелось бы дать такой наказ нашему депутату: как можно скорее пробить брешь равнодушния тех, кто затевал строительство, тех, от кого зависит благоустройство города.

В. АЛЕКСАНДРОВА
и другие жители.

Мы верим ей

Нам приходилось не один раз обращаться по разным вопросам к секретарю исполнкома Т. М. Коробчуку. Всегда отмечали ее внимательность, доброжелательность и отзывчивость. Вот почему хотим видеть Тамару Михайловну в должности заместителя председателя Совета. Считаем, что она завоевала доверие избирателей, став депутатом. Сам этот факт — еще одно подтверждение ее хороших деловых и нравственных качеств. Мы верим ей. И очень хотим, чтобы поверили депутаты городского Совета.

О. БОГАТЫРЕВА,
В. БОДРЯКОВА,
А. ЛОЗОВОЙ,
Председатели уличных комитетов.

XXXIX городская отчетно-выборная партийная конференция

ВЫСТУПЛЕНИЯ ДЕЛЕГАТОВ

(Начало в № 77).

С. В. Пискунов,
секретарь парткома завода «Красный Октябрь».

Делегаты завода «Красный Октябрь» считают работу городского комитета партии неудовлетворительной. Он взял на себя все функции Советов и довел городские дела до раз渲ла. Хочу высказать два конкретных замечания в адрес нашего горкома. Первое — история с созданием райкомов. Сегодня они ликвидированы, но кто спросил коммунистов, нужны ли они были вообще. В связи с районным делением увеличилось число надзорщиков. Улучшилась ли работа первичных партийных организаций после этого? Нет. Больше стало только писаницы да отчетов. Те, кто создавал райкомы, и сейчас входят в состав горкома и его бюро. Я считаю, что им трудно перестроиться, проще уйти.

Во-вторых, почему райкомы не были ликвидированы перед отчетно-выборной кампанией, хотя разговор об этом шел? Зачем нужно было оттягивать сроки?

Вернувшись к тому, что горком взял на себя функции Советов. На сегодня состояние дел в нашем городе и в других аналогичных: благоустройство никудышное, коммунальные службы работают неудовлетворительно, перебор в работе городского транспорта. Вроде, и винить горком не за что. Но есть за что, ведь фактически горком стоял над горисполкомом. А раз так, то вся ответственность ложится на плечи руководителей партийной организации.

В вопросах демократизации нашей жизни мы многое ожидаем от предстоящего съезда партии. Но если не будем сами вносить предложения, то вряд ли чего дождемся путного. Наше предложение по проекту Устава тавко. Партийные взносы не должны превышать 1 процента от суммы заработка.

Считаем, что необходимо уменьшить аппарат городского комитета КПСС. А когда это произойдет, то незачем ему занимать такое большое здание. Необходимо его передать для детского или медицинского учреждения.

В. И. Ермаков,
начальник штаба гражданской обороны города.

Считаю, что на сегодняшней конференции надо оценивать не столько работу городского комитета партии, сколько каждого коммуниста. Ведь именно от нас зависит и состояние дел в городе, и состояние дел в городской партийной организации. Будем активны, принципиальны, будем таким же и горком КПСС. А все ошибки неправильно сваливать только на горком. Если говорить с этих позиций, то работу горкома КПСС я бы признал удовлетворительной.

Наш город находится в очень сложных условиях. Высока напряженность в экологическом плане. Деятельность отдельных предприятий может привести к выбросам хими-

чески активных веществ. Часть предприятий характеризуется повышенной пожаро- и взрывоопасностью. В этих условиях, казалось бы, следовало больше внимания уделять физической защищенности людей, то есть развивать гражданскую оборону, которая на сегодняшний день одной из задач ставит борьбу с экологической опасностью, первой приходит на помощь людям в критической ситуации. Однако на предприятиях, в связи с переходом на хозрасчет, первым делом сокращают работников гражданской обороны.

Почему я сегодня заостряю внимание на этом вопросе? Когда придет беда, будет поздно говорить об этом. К сожалению, многие партийные организации вопросам гражданской обороны не уделяют никакого внимания.

Н. М. Бувайло,
помощник начальника участка шахтоуправления «Кольчугинское».

В том, что наше общество дошло до такого состояния, я вижу двух виновников — Центральный Комитет партии и правительство. Все, кто ниже их, обязаны были выполнять все постановления и решения. Поэтому вся трагедия и получилась у нас.

Вообще у нас многое делается по указанию сверху. Вспомним, в тридцатые годы в партии была железная дисциплина, не допускались никакие фракции. В восемидесятые годы пришел к власти Горбачев, разрешили плюрализм, образовались фракции.

Внимательно прочитал проект Платформы ЦК КПСС, Устава и до сих пор не могу представить роль и место нашей партии в государстве. Настолько все расплывчато сказано в этих документах, что без посредника трудно разобраться. Если читать названные документы, то выходит, что Компартия будет занимать то же место, которое она занимала до сегодняшнего дня. То есть лестница остается: ЦК, республика, обком, горком, райком, первичная.

В проекте Устава отмечается, что органы партийного управления избираются на пять лет и не более чем на два срока. Это предложение было и в старом Уставе партии. Но оно не выполнялось. Это привело к тому, что вот товарищ Катриченко работает первым секретарем уже одиннадцатый год, а некоторые пожизненно сидят в таких креслах. А бывает и так: сегодня он инструктор, завтра — первый секретарь горкома, потом — второй секретарь обкома партии и так далее, до самого ЦК. Но мне кажется, что многие из тех, кто сидит в партийных кабинетах, не видят, не слышат людей. Поэтому у меня возникает такое предложение. Срок оставить — пять лет, но на следующий период выбирать не более одной трети старого состава руководящего органа.

Предлагаю также запретить передвижение партийных работников, которое существует на сегодняшний день. Отработал два срока в выборном

органе — будь любезен в первичную партию организацию. Если хочешь снова на руководящую должность, начинай все с нуля.

То, что человек не может работать долго на одной должности, замечено еще Ломоносовым. В те времена таким людям выделялись деревни с мужиками. Вот приехал он в свою деревню, поговорил с мужиками, назначил старосту, уехал назад. Через определенное время приехал, видит, захирела деревня. Назначил другого. Тот, по первости, все условия создал мужикам, а потом сам «заелся». Вот тогда и пришел в выводу Ломоносов, что старосту менять надо регулярно, тогда дело на месте стоять не будет.

А у нас некоторые управленческие работники всю жизнь сидят в ЦК... Откуда им знать, какие происходят события?

Г. М. Еремеева,
заведующая складом орга-
са «Ленинскуголь».

Четыре года нереши-
тельных действий коммунистов много стоили для партии, пошатнулся ее авторитет. Жизнь потребова-
ла динамичнее вести процесс реформирования самой партии, выйти из состояния затянувшейся раскачки, повернуться лицом к жизненным интересам народа.

Мы видим, что даже малая оплошность приводит к потерю у людей веры в перестройку, снижает ее авторитет. А перестройка нам жизненно необходима! Это бесспорный факт. И я, как представитель четырехтысячного женского коллектива, чей труд связан с большими затратами физической энергии, с полным основанием заявляю: «Нет уже сил молча везти непосильный ввоз!»

Как известно, женская натура по своей природе созидательная. А для созидания нужна политическая стабильность в обществе, уверенность в завтрашнем дне. Сегодня этого нет.

Жизнь политическая втягивает в свой водоворот все новые и новые слои общества. А жизнь — это действие. Вот иные и действуют: митингуют, бастуют, ставят ultimatum, ниспровержают... И твердо убеждены при этом, что активно занимаются политикой. Но на самом деле это не так. Налицо полное отсутствие соответствующего опыта, совершенно низкая политическая культура. Это надо признать и учиться самой политике, которая, как известно, есть прежде всего искусство анализа, взвешенности, компромисса. В противном случае политическая жизнь неизбежно подменяется политическими играми.

Похоже, именно такая подмена происходила в деятельности членов городского рабочего комитета, — вылившейся, как известно, в общественно-политическое движение «союз трудящихся Кузбасса». В своей деятельности они проявляют откровенную нетерпимость, неумение выслушать и услышать другую сторону. Члены союза стараются получить политические

дивиденты легким путем, шельмую работников торговли.

Да, мы сегодня соглашаемся и признаем, что недостатков в нарушении правил советской торговли у нас много, и что торговлем мы некультурно. А у «некультурной» торговли причины и следствия сугубо материальны.

Но ведь, товарищи, необходимо со всей определенностью признать и то, что торговля долгое время не является объектом большой политики, большой экономики. Торговлю стали рассматривать как рычаг для сглаживания различных неприятностей в экономике. Ввели в не свойственные ей рамки, подменили коммерческие функции распределительными. Все это заставило нас, работников торговли, в исключительно сложное положение. Торговля распределяет дефицит, принимает «на свои плечи» разбалансированность товарной массы и денежных средств. А ведь она имеет свои закономерности, свою специфику, и не надо помыкать ею в зависимости от сиюминутных настроений.

Не совсем понятную позицию по отношению к торговле занимали в отчетном периоде городской комитет партии, члены комиссии по социальному-экономическим вопросам ГК КПСС. Проблемы торговли вроде бы есть, раз они периодически называются, но в то же время их как бы нет, раз они не выстраивают в позицию.

К сожалению, и в отчетном докладе не дана оценка деятельности выборного органа по улучшению торгового обслуживания, по выработке политики в этом направлении. То, что у нас этот вопрос никак не выйдет из туманных многоочий, то, что до сих пор так и не разработана не только программа комплексного развития орса, но теперь уже и назревшая программа возрождения материально-технической базы, говорит о политической слабости, недальновидности выборного органа. Слишком долго наша отрасль развивалась экстенсивным путем, а материально-технические ресурсы доставались ей по остаточному принципу. Вот и доводились: По технической оснащенности, использованию ручного труда нам, работающим в торговле, нет, пожалуй, равных! Так уж сложилось, что торговая профессия оказалась преимущественно в женских руках, можно сказать, что у торговли женское лицо, но должны быть мужские руки.

Не внес коренных изменений в сложившуюся критическую обстановку «широкий жест шахтеров», порадевших за торговлю, включивших в свои требования пункт по дополнительному выделению торгового оборудования. На сегодня это, пожалуй, единственный вопрос из пакета требований, в решении которого просматривается «белое пятно». Поэтому, используя предоставленную возможность высказаться представителям делегации работников пролетарственного орса, обращаюсь к руководителям угольных предприятий на перспективу пре-



Во время перерыва.

дусмотреть в планах расхода валютных средств приобретение катастрофически необходимого торговле оборудования.

При оценке процессов, протекающих внутри партии, и конкретно фактов выхода из рядов членов КПСС, правомерно напрашивается вывод: необходимо «отпустить» из партии тех, кто состоит в ней без внутренней потребности, без ощущения своей нужности. Не надо нам страшиться уменьшения численности партии. Количество никогда не было решающим условием. Главное — умение, мужество, смелость. Наша партия должна стать работающей, борющейся.

Сегодня будет сформирован новый состав горкома партии. Хотелось бы, чтобы в методах его работы нашло отражение повышение научного уровня партийного руководства перестройкой, уменьшение риска непредсказуемой реакции населения по отношению к политическим акциям, прогнозирование конфликтных ситуаций и отработки социальной технологии выходов из них, укрепление «обратной связи» между руководящими партийными органами и населением.

А. П. Великанин,
организатор внеклассовой работы школы № 18.

Я поддерживаю «Демократическую платформу» в КПСС, некоторые идеи которой спорны (например, идея фракции), но большая часть идей демократов — партийцев концептуально ближе Платформе ЦК КПСС. «Демократическая платформа» предлагает радикально преобразовать нашу партию, и делает акцент только на партийных проблемах.

Необходим отказ от принципа демократического централизма и замена его общедемократическими принципами, охватывающими практику прав меньшинств, с свободой платформ, групп, течений. Необходим отказ от принципа формального единения и признание самостоятельности фракций, которые пропорционально численности представляются на все съезды и в выборные органы партии. Необходим принцип демо-

кратического единства, а не демократического централизма. Необходим постепенный переход на горизонтальную структуру, то есть объединение коммунистов по целевому функциональному, территориальному принципам. Например, создание совета секретарей первичных организаций, что предлагает т. Кузовов, создание партиклубов. У нас в городе уже действует партиклуб, объединяющий коммунистов, разделяющих идеи «Демократической платформы» в КПСС.

Необходимо вывести органы партийного контроля и партийных средств информации из подчинения исполнительных органов партии, превратить их в подотчетные только съезду или конференции. А это значит — не утверждать редакторов газет, а избирать их на конференциях и съездах.

Предлагаю ввести прямые, равные, альтернативные по платформам, при тайном голосовании по партийным округам, со свободным выдвижением и самовыдвижением кандидатов, выборы секретарей партийных комитетов, делегатов на партийные форума.

Мы признаем кризисное положение в нашей политике, но почему-то считаем, что кризиса идеологии у нас нет. Нужно признать, что наша коммунистическая идеология переживает кризис.

А чем тогда объяснить безверие, равнодушие, цинизм большой части нашего общества, в особенностях молодежи, рост пьянства, растущую популярность несоциалистических, националистических идей. По-моему, это признаки кризиса господствующей в обществе идеологии, нашей коммунистической идеологии. Кризис — это не развал, это поворотный пункт: либо выздоровление, либо катастрофа. Идеология наша должна выйти из него окрепшей, избавленной от догм и стереотипов, выбирающей в себя прогрессивные идеи.

Идеологическому отделу горкома необходимо повернуться лицом к школе, лицом к нашей молодежи. Каждодневные идеологические бои ведут в школах не работники ГК КПСС, а рядовые учителя. Хотелось бы видеть работников горкома в школах и училищах не

XXXIX городская отчетно-выборная партийная конференция

ВЫСТУПЛЕНИЯ ДЕЛЕГАТОВ

как проверяющих или присутствующих на мероприятиях, а как ораторов, блестящих полемистов, организаторов дискуссий.

Я предлагаю городской конференции высказать свое отношение к Открытым письму ЦК КПСС. Мое отношение к Открытым письму таково: предсъездовская дискуссия не закончена, ее итоги съезд не подвел. Открытое письмо ЦК КПСС гасит эту дискуссию. На местах Открытое письмо могут истолковать как карт-бланш для применения санкций к сторонникам «Демократической платформы» в КПСС.

И еще три предложения. В Уставе КПСС записано: решения вышестоящих органов партии являются обязательными для коммунистов. То есть, если бы бюро обкома КПСС приняло решение одобрить строительство Крапивинского гидроузла, то все мы должны были бы подчиниться. Я предлагаю восстановить формулировку, которая была в первом, ленинском Уставе партии: решения высших органов партии (то есть съезды и конференции) обязательны для всех коммунистов.

Второе. Признать повышение зарплаты партийным работникам ошибкой, добровольно от этой надбавки отказаться, а высвободившиеся средства направить на строительство большничного комплекса. Поставить вопрос об упорядочении зарплаты перед ХХVIII съездом КПСС. Это решение о повышении зарплаты партийным работникам в принципе правильное, но принято оно несвоевременно и кейлально. Это возмущает и рядовых коммунистов, и беспартийных.

Третье. Передать газете «Ленинский шахтер» городскому Совету, начать издание еженедельной партийной газеты — органа городской партийной организации.

Мы сейчас переживаем трудный, тревожный этап развития нашего общества, нашей партии. Каким быть социализму, какой быть КПСС — это решается сегодня, в том числе и в этом зале. Перефразируя слова Михаила Сергеевича Горбачева и учитывая, что до 1929 года никто из присутствующих членов партии не был, можно сказать, что мы с вами в настоящей партии еще не жили. Эту партию нам всем вместе строить!

Работу горкома партии и его бюро считать недовлетворительной. Главные аргументы — это июльская забастовка, выход из партии, который принял массовый характер, оборонительная позиция, которую занимал горком в идеологической работе.

В. П. Романчин,

пенсионер шахтоуправления «Кольчугинское».

Самый серьезный урон своему авторитету партия нанесла тем, что, вскрывая истинные причины разлада в обществе, ничего или почти ничего в низах не делала для их устранения. Последние три года наступила какая-то полоса гипнотического, оцепенелого ожидания. Тогда XIX партконфе-

ренции, то каких-то поворотных пленумов и съездов народных депутатов. А реально ощущенного внизах, в народной гуще, ничего не происходит. Теперь вот ждем ХХVIII съезда, но где гарантии, что и после него не наступит благодушный штиль, что и его решения не повиснут в воздухе лозунговыми благими намерениями?

Считаю, наша конференция должна стать поворотным моментом от слов к делу. Тем более, что задачи давным-давно ясны и дел невпроворот.

И начинать надо с главного, чего давно ждет от партии народ, — с переориентации производства, всей экономики на иные стимулы, на иные производственные отношения. Пора, наконец, ликвидировать главное противоречие между трудом и продуктом труда, когда материальные ценности создают одни, а распоряжаются ими другие. И далеко не в интересах первых.

Сейчас, как панацею от всяческих бед, ждем (опять ждем) рыночную экономику. Но где в ней рычаги, которые приблизили бы меня как рабочего в собственности? Что в этой экономике делает меня хозяином? Если такие рычаги и есть в рыночной экономике, то до меня они дойдут не через три года, как обещают Абалкин с Рыжковым, а бог весть когда. Эти три года мы ухлопаем только на создание механизма рыночной экономики, а действовать этот механизм начнет, когда народ, разуверившись ждат, сметет нас как партию.

Надо завтра же приступить к созданию таких производственных отношений, при которых рабочие основных профессий получали в свои руки если не всю, то большую часть суммы от реализации продукции. Но при этом рабочие сами выплачивали налоги, создавали необходимые фонды, рассчитывались за израсходованную электроэнергию, материалы и инструменты, за амортизацию взятого в аренду оборудования, отчисляли на содержание аппарата специалистов. А оставшуюся сумму делили бы как заработную плату. И все эти расчеты велись бы не где-то на вторых-третьих этажах, а непосредственно в цехах, на участках, в brigadaх. Речь идет о реальном внутреннем хозрасчете, пригодном для любых производств, при котором рабочий становится в самом деле хозяином, обретает широкую заинтересованность в конечном результате: в качестве, себестоимости. И никому никаких окладов — все получают от конечного результата.

Бот к такой экономической реорганизации производств призывают все партийные организации города приступить немедленно.

Но это только часть задачи. Такой хозрасчет не мыслится в рамках старой командно-административной системы. Она, и переставшая действовать, гириями на ногах у всего нового. Поэтому второй частью работы надо считать неотложный демонтаж командно-бюрократического аппарата и соз-

дание демократических форм управления. Советы участков, цехов, brigada, предпринятий должны стать полновластными хозяевами и решать все социальные и организационные вопросы. Администрация же пусть занимается своим узким делом — инженерно-техническим обеспечением производства. Тогда она и перестанет быть командно-бюрократическим аппаратом.

Как все это осуществить? В помощь партийным организациям в работе по демонтажу командно-бюрократической системы и созданию демократических форм управления, для внедрения реального хозрасчета при ГК создать из экономистов, старых коммунистов, коммунистов-рабочих консультативно-координационную группу. На нее возложить детальную разработку таких переходов и контроль за выполнением.

70 лет идеологический корпус партии — огромный, дорогостоящий, квалифицированный — занимается воспитанием масс, а дураков все больше. Тысячи и тысячи лекторов, пропагандистов, агитаторов, секретарей партийных организаций что-то внушают, к чему-то призывают, на что-то нацеливают, а производственная дисциплина падает, преступность растет, нравственность снижается. У нас вот на стене парткома висит информация — воспитанием тружеников занимается 220 ИТР! Одна воспитатель менее чем на 10 рабочих. А невоспитанных все больше. Почему же? Потому, по-моему, что весь этот корпус напоминает воронку раструбом кверху, а еще образнее — желтоторты галчат с разинутыми клевками. Что сверху в них упадет, то они и переваривают. До того же, сколько ни-ми гадости накопилось, им и дела нет. Налицо явный отрыв идеологии от жизни. И не пора ли эту воронку повернуть раструбом вниз и осмыслить то, что под ней окажется? Осмыслить и начать исправлять.

Из этой посылки вытекает такое конкретное предложение: всем партийным организациям переконтировать идеологическую воспитательную работу на борьбу с негативными явлениями в низах, то есть на создание здорового психологического климата в цехах, участках, brigadaх. И как все руководители, начал с перестройки своей квартиры. Причем начал грандиоз-

тельской дисциплины, на привитие достойных человека норм этики, морали, нравственности и культуры, на практическую работу по внедрению демократических форм управления и хозрасчета.

Отдельным вопросом в идеологической работе должно стоять укрепление позиций социалистического строительства, то есть теории социализма, ошибки, критика, решения современных форумов. Эта работа должна проводиться квалифицированными кадрами горкома. И пора, наконец, товарищи, переориентировать гласность с огульного охвата всех и вся на разумную критику.

Н. П. Чурсина,

секретарь партийной организации школы № 2.

Сегодня здесь уже не раз говорилось, что не надо обращать внимание на то, что было, предлагалось больше уделять внимания тому, что будет. А я думаю наоборот. Надо говорить о тех недостатках, потому что их было очень много и потому что из них сложена наша жизнь. Говорить о них надо и потому, чтобы вновь пришедшие не повторяли старых ошибок.

Я буду говорить об учительской профессии, самой незащищенной, хотя и очень важной. У нас в городе трудно жить, но труднее всего жить учителям. В нашей школе есть две учительницы, которые живут в таких избушках на курьих ножках, что если сделать фотографии их домиков и послать на фотоконкурс, на верняка можно занять первое место. К тому же живет советская учительница. Я совершенно уверена, что никому и никогда не было в городе дела до того, как живет эта учительница.

Почему я это говорю? Нет, я понимаю, что не все в городе живут в нормальных условиях. Но почему шофер начальника может получить благоустроенную квартиру, а учительница, которая стоит в той же очереди, — нет. Я уверена, что В. Н. Катриченко — мягкосердечный человек, поэтому и стали возможны такие факты беззакония. Вот, к примеру, приехал в наш город Ю. П. Тюльников. И как все руководители, начал с перестройки своей квартиры. Причем начал грандиоз-



Во время перерыва.

Фото М. НИКОНОВА.

но, с размахом. Я позвонила одному, другому, третьему, дошла до Беляева, работал он вторым секретарем. Он мне говорит: «Я ведь говорил об этом Василию Николаевичу, надо было остановить Тюльникова». Вот и возникает вопрос: почему руководитель может для себя все сделать? Почему руководитель может жить так, как он хочет, а рабочий, врач, учитель — по остаточному принципу?

Я уж не говорю о том, что нам на 50 женщин дали одни сапоги, но почему в школьную библиотеку мы не можем получить те книги, которые предусмотрены по программе, и в то же время они могут находиться в личных библиотеках партийных и советских руководителей? Я занималась этим вопросом. Я приходила к Матвеевой и говорила ей: «Почему вы позволяете себе составлять списки избранных, почему вы распоряжаетесь этим?». Матвеева согласилась с необходимостью комплектовать библиотеки, но дело ведь так и не сдвинулось с мертвой точки.

Чтобы в нашем городе узнать, кто есть кто, нужно подбить только к двум домам: Ломоносова, 1 и 2, и вы сразу все поймете, стоит только взглянуть на окна. Одни окна завалены, другие блестят. Для руководителей опять же находится все. И никто не может дать ответ, почему так.

Я много лет работала в партийной комиссии, сама видела всю несправедливость. Вот работница с КСК утешала двести граммов пряжи, ее из партии исключают. А разбирала дело руководителя

строительной организации: он железо на гараж украд — так ему всего выговорили. После этого какое же к нам будет отношение?

Считаю, что должно быть так: если всем плохо, то и всем. А когда добьемся лучшего состояния, то должно быть то же на всех. Такая постановка вопроса, думается, правомерна.

При всех недостатках горкома его работу все-таки считают удовлетворительной. И думаю, нельзя возвлаждать вину только на Катриченко. Все мы виноваты в том, что у нас делается не так, как надо.

В. Н. Кучерявых,
пенсионер шахты имени
Мирова.

Я поддерживаю предыдущего оратора: нельзя во всех грехах винить только первого секретаря горкома партии. В том, что такое положение создалось в нашей городской партийной организации, вина не Катриченко. Такая была система. И в партию мы принимали всех, кто подал заявление.

Чтобы в нашем городе узнать, кто есть кто, нужно подбить только к двум домам: Ломоносова, 1 и 2, и вы сразу все поймете, стоит только взглянуть на окна. Одни окна завалены, другие блестят.

Для руководителей опять же находится все. И никто не может дать ответ, почему так.

Идеологическая работа ведется из рук вон плохо. Мы не умеем работать с людьми. Все у нас в голове проценты, тонны, метры. Вот самый яркий пример. Сейчас большой отток из партии. Но ведь даже на участке с человеком по душам не поговорят: почему он уходит из партии, как исправить положение, что его не устраивает? Подал заявление, сразу же на парторганизации, и чаще всего без человека решают его судьбу. Но ведь среди тех, кто сдает парторганизации, очень много хороших людей, способных принести партии ощущимую пользу. Выскажу свое мнение по поводу передачи газеты «Ленинский шахтер» всем коммунистам города. Это будет неправильное решение. Контроль над средствами массовой информации должен быть. И его должен осуществлять горком КПСС.

Предлагаю дать удовлетворительную оценку деятельности горкома за отчетный период.

(Окончание следует).

Редактор
С. П. БАРАНОВ.



На конференции.

Программа телевидения

СРЕДА

25 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 О чем поют дети Земли. 9.20 Хоккей. Чемпионат мира. Сборная Чехословакии — сборная СССР. 11.20 «Белые ро-

зы». Документальный фильм. 11.55 VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». Играет Б. Феоктистов (СССР). 12.30—13.00 Время. 15.45 Играет Свердловский молодежный оркестр русских народных инструментов. 16.10 «Диалог с

компьютером». 17.00 Детский час (с уроком английского языка). 18.00 «Власть — Советам». Политическая обстановка в Грузии. В передаче принимает участие секретарь ЦК КПСС Грузии В. Гургенидзе. 18.30 Время. 19.00 Хоккей. Чемпионат мира. Сборная Чехословакии —

сборная СССР. 21.00 Время. 21.30 «Коллаж» (реклама, информация, объявления). 21.35 Актуальное интервью. 21.45 «Кинопанорама». Ведущий В. Мережко. 23.15 «Эксперимент острова Хайнань». Премьера документального телефильма об истории и сегодняшнем дне самого южного острова Китая. 23.50 Маленький концерт. 00.00 Футбол. Товарищеская встреча. Сборная Ирлан-

дии — сборная СССР. 01.50—02.15 Телеслужба новостей. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Монопро». Документальный фильм. 8.35, 9.35 Физика. 9-й класс. Сделано в кружке технического творчества... 9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.35 Музыка. 6-й класс. И. Ф. Стравинский. «Петрушка». 11.05 «За синей пти-

ЧЕТВЕРГ

26 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 Футбол. Товарищеская встреча. Сборная Ирландии — сборная СССР. 10.15 Мультфильм. 10.25

Клуб путешественников. 11.25 Детский час (с уроком английского языка). 12.25 «Коллаж» (реклама, информация, объявления). 12.30 Время. 13.00—15.00 «И осталось, как всегда, недосказанное что-то».

Премьера телефильма о творчестве народного артиста СССР В. Васильева. 15.45 «Русский танец». Концерт самодеятельных ансамблей танца. 16.35 Научный вестник. 17.20 Татарские народные песни

поет К. Хайрутдинова. 17.45 «...До 16 и старше». 18.30 Время. 19.00 «Коллаж» (реклама, информация, объявления). 19.05 «Недипломатические беседы». Беседа с минист-

ром иностранных дел Великобритании Д. Хэрдом. 19.30 «Песня-90». 21.00 Время. 21.30 Актуальное интервью. 21.40 Песни сердца, нежности, печали. 22.25 Хоккей. Чемпионат

мира. Сборная Чехословакии — сборная Швеции. 01.00—01.25 Телеслужба новостей. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 04.00—04.00 «Чернобыль». Телемарафон.

ПЯТНИЦА

27 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.30 Хоккей. Чемпионат мира. Сборная СССР — сборная Канады. 10.15 Кинопанорама. 11.45 «...До 16 и старше». 12.30 Время. 13.30—15.00 «Песня-90».

15.45 Приглашает Свердловский оперный. 16.35 Проблемы социализма: реальность и перспективы. 17.20 Мультфильм. 17.30 К 45-летию Победы. «Покроводцы». Документальный фильм. 18.30 Время. 19.00 Хоккей. Чемпионат мира. Сборная СССР —

сборная Канады. 21.00 Время. 21.30 «Коллаж» (реклама, информация, о бъялени). 21.35 «Взгляд». 00.35—01.00 Телеслужба новостей. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Однажды...». Научно-популяр-

ный фильм. 8.35, 9.35 Окружающий нас мир. 2-й класс. Пусть всегда будет солнце. 8.55, 9.55 «Волшебная краска Гросса». Научно-популярный фильм. 9.05 Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 Английский язык. 2-й год обучения. 10.35,

11.35 История. 8-й класс. М. В. Ломоносов. 11.05 «Цимбальные звонь». Научно-популярный фильм. 12.05 Сеанс повторного телефильма. «Дом отца твоего». 1-я серия. 13.25—13.55 Ритмическая гимнастика. 17.00 Песня остается с человеком «На безымянной высоте». 17.55 Ритми-

ческая гимнастика. 18.30 Время. Кемерово. 19.00 А. Метелица. «Солдат Шабарин — удаля душа». Театральная потеха для юных зрителей и их родителей. 20.10 Реклама. 20.15 «Пульс». 21.00 Истории. Передачи ЦТ. 21.30—01.00 На сессии Верховного Совета СССР.

СУББОТА

28 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 «Радуга». Документальный фильм о празднике весны в Азербайджане «Навруз». 9.05 Фильм — детям. «Завтра выйдешь?». 10.10 Отолоски старины. 11.00 Жизни, Земля! 12.30—13.00

Время. 15.45 Музыкальный фольклор РСФСР. 16.30 «Дальний Восток». Киножурнал. 16.45 «Образ». 18.00 «Партнер». Коммерческий вестник. 18.30 Время. 19.00 «Меридианы дружбы». Концерт. 19.30 Мультфильм. 19.40 Фильм режиссера Л. Лукова. «Два бойца». 21.00 Время. 21.50 «Что знает о любви любовь?». Концерт.

22.25 Хоккей. Матч команд финальной группы. 01.00—01.25 Телеслужба новостей. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Рембрандт. Офорты». 8.35, 9.35 История. 6-й класс. Мифы Древней Греции. 9.05 Итальянский язык. 10.05 «Вначале было...». 10.35, 11.35 История. 9-й класс. Рабочее

движение 70—80-х гг. и начало распространения марксизма в России. 11.05 Мама, папа и я. 12.05 Сеанс повторного телефильма. «Дом отца твоего». 2-я серия. 13.15 «Жизнь, отданная песне...». Поет народная артистка РСФСР А. Стрельченко. 13.55 «Прогоре и море, да малых детей». Документальный фильм о многодетной

семье Загоровских из г. Шевченко. 14.20—14.45 «Ваш выход, артист». Елена Ласько. Кемерово. 18.15 «Рампа». На сцене театра оперетты. 19.00 «Выбор». «Власть, какой мы заслуживаем?». «Хозяева, или батраки?». «Ложная ли тревога?». Передачи ЦТ. 20.00 Спортивной ночи, малыши!

Кемерово. 20.15 Панорама недели. Передачи ЦТ. 21.00 «Содружество». Видеоканал. 22.30 К 45-летию Победы. «Николай Буянов. Итальянское капричио». Документальный фильм. 23.00 «Содружество». Видеоканал (продолжение). 00.00—01.15 «Вукарестский паспорт». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

29 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.30 Тираж «Спорта». 8.45 «Под Андреевским флагом». «Подводный поиск». 9.15 Мультфильм. 9.35 Хоккей. Чемпионат мира. Матч команд финальной группы. 11.35 Играет И. Калер (скрипка). 12.30 Время. 13.00 Поет и танцует молодость. 13.15

К 45-летию Победы. «Так и будет». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 15.30 Мультфильм. 16.00 Концерт народной артистки СССР И. Архиповой. 16.30 К 45-летию Победы. «Л. А. Говоров». Премьера документального фильма. 17.00 Русские песни — поет Т. Петрова. 17.15 «Сельский час». 18.30 «Время». 19.00 Хоккей. Чемпионат мира.

Матч команд финальной группы. 21.00 Время. 21.30 «Мысли о вечном». Воскресная нравственная проповедь. 21.45 П. И. Чайковский. 1.00 романсов. 22.00—23.55 «КВН-90». Встреча команд Днепропетровского государственного университета и Киевского политехнического института. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 На зарядку становись!

8.15 Мультфильмы. 8.45 «Встреча с «Магией». Телеочерк. 9.15 Кинопублицистика союзных республик. «Пострижение». Премьера документального телефильма о девочках, живущих на въездных. 9.45 «Бухарестский паспорт». 10.50 «Неомидданий Вьетнам». 11.40 «Семеро смелых». Художественный фильм с субтитрами. 13.10 «С любовью к Рос-

сии». Концерт Государственного академического русского народного оркестра им. Н. Осипова. 14.05 «Коллаж». 14.10 Знакомьтесь: Теймураз Мурванидзе. 14.30 «Советская Россия». Видеоканал. 17.00 «Планеты». 18.00 «Дустар». Премьера фильма-концерта. 18.30 Время. 19.00 «Вертикаль». Премьера документального фильма «Борения Александра Скрябина» о

творчестве композитора и пианиста. Кемерово. 19.30 «Горчичник». Сатирическое обозрение. Передачи ЦТ. 20.00 Спокойной четырех. 20.15 «Зову на помощь». «Поиск милосердия». (Латвийское ТВ). Кемерово. 21.00 Молодежная программа. Передачи ЦТ. 23.00 Футбол. Чемпионат СССР. 00.50—02.15 Ночной сеанс. «Бармен из «Золотого якоря». Художественный фильм.

Кино

(16). КРИМИНАЛЬНЫЙ КВАРТЕТ (18, 20).

Кинотеатр «Сибирь». ЧАША ТЕРПЕНИЯ (12, 16, 18, 20). ДА ЗДРАВСТВУЕТ СОРВАНЕЦ! (10, 14).

Клуб «Горномонтажник». ПРЕЗУМПЦИЯ НЕВИНОВНОСТИ (18). ЦВЕТОК В ПЫЛИ (20).

Видеозал ЦДК. БИНГО-БОНГО (18). ЛОВКАЧИ (20) (до 16 лет). ПОЛИЦИЯ НРАВОВ (22). (до 16 лет).

Видеозал «Ровесник». ТОМ И ДЖЕРРИ (14). УВИДИЦА ПОЛИЦЕЙСКИХ (16).

готовит оригинальные блюда, составит меню и освободит вас от излишних хлопот. Прелестная ведущая проведет мероприятие с большим вкусом, а баянист и группа «Прогноз», заставят танцевать даже самых застенчивых посетителей.

Если вас заинтересовало это объявление — звоните по телефону 2-39-15. Мы рады приветствовать вас!

Спортивный вечер

25 апреля с 18 часов в большом зале Дома культуры имени Ярославского проводится СПОРТИВНЫЙ ВЕЧЕР. В программе: встреча с командой мастеров «Шахтер» по хоккею с мячом; подведение итогов участия в первенстве СССР по хоккею с мячом сезона 1989/90 года; знакомство с командой мастеров «Шахтер» по футболу.

Ленинскому Кузнецкому впервые предоставлено право участия в первенстве СССР по футболу среди команд второй лиги. Приглашаются все желающие.

Правление спортивного клуба «Шахтер».

ПРИГЛАШАЮТ НА СУББОТНИК 25 и 28 апреля с 9 часов организуется Ленинский субботник на шахте «Комсомолец». Приглашаются все пенсионеры. Совет ветеранов.

Позаботимся об отдыхе

Новокузнецкое бюро путешествий и экскурсий 27 апреля с 11 часов на заводе «Красный Октябрь» проводит ярмарку-продажу туристических путевок на весенне-летний период.

Разнообразны маршруты этого года:

Пятидневные — Алма-Ата, Ташкент, Львов, Ашхабад, Москва, Кишинев, Рига.

Десятидневные — Ленинград, Москва, Киев — Москва, Алма-Ата, Усть-Илимск (озеро Байкал), туркомплекс «Чимган», Польша — Варшава.

Летом на 15—20 дней на берегу Черного моря: Сочи, Гагра, Пицунда, Одесса.

С детьми с семилетнего возраста можно отдохнуть в Гудауте.

Наш телефон: 46-12-23. Адрес: г. Новокузнецк, пр. Пионерский, 39.

Приглашаем на ярмарку!

Стрелковой команде военизированной станции Белово Кемеровской железной дороги на концертную площадку станции Ленинск-Кузнецкий требуются стрелки мужчины. График работы — сутки через трое, заработная плата 250—260 рублей, получают бесплатное венное довольствие, пользуются бесплатным проездным билетом по железной дороге, получают вознаграждение за высоту лет и 13-ю зарплатную плату. Имеются дом отдыха в Сухуми и местный профилакторий на станциях Новокузнецк и Белово.

Адрес: 650055, Кемерово, ул. Сарыгина, 22. Отдел военизированной охраны Кемеровской железной дороги.

Беловский энергостроительный техникум объявляет о встрече выпускников техникума 1980 года.

Встреча состоится 5 мая 1990 года в 12 часов в помещении техникума.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Упроплиграфиздата Кемеровского областного комитета. Телефон директора 2-07-14.

Объединение «Коопзаготпром» Ленинск-Кузнецкого РПС объявляет прием рабочих для временных бригад по сбору папоротника, цена за 1 кг — 50 копеек (в свежем виде).

За собранный папоротник выделяются товары повышенного спроса. За справками обращаться по телефонам 2-04-71, 2-07-40.

БЛАГОДАРИМ

Сердечно благодарим весь коллектив станции Полясаевская и соседей Аредаковых, Юрьев